

# POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV, ČÍSLO 22.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 11. ZÁŘÍ 1895.

Podobizna na Pokrok Západu 22. 9. 1895  
Přijetí na Pokrok v Kolumbian Amer. 22. 9. 1895

## POKROK ZÁPADU ZDARMA!

Novým předplatitelům, kteří se nyní na rok předplatí, zašleme týdeník do nového roku zdarma. To tiž, kdo nyní celoročně předplatí na týdeník zašle, bude kvitován až do konce budoucího roku.

### Na zkoušku!

Novým odběratelům, kteří posud naše časopisy neodborní, nabídneme na zkoušku Pokrok Západu s Knihovnou Americkou do nového roku za 50 centů.

V Knihovně počal před měsícem vycházeti román od věhlasného spisovatele Victora Hugo, zvaný *Chrám matky Boží v Paříži*, čili *Emerald* da, spanilá děvka cikánská.

Pány jednatele snažně žádáme, aby krajany upozornili na tyto výhody, které poskytujeme.

Vyd. Pokroku Západu a Knih. Americké.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

### Kronika událostí.

#### Byli uplaceni.

Z Colorado se sděluje, že mexický konsul Barrille ujal se tří Mezikánů, kteří byli mezi jinými zatčeni tam pro pořádání býčích zápasů. Vyšetřil prý, že zápasy byly pořádány s dovozem státních i místních úředníků, kteří prý za to obdrželi odměnu.

#### Strach před cholera.

V Portlandu, v Oregonu, činí zdravotní komise rozličná opatření, aby předešla rozšíření se cholery, jestliže by tato z Honolulu zavlečena tam být měla. Městský lékař Wheeler má za to, že ještě nikdy nebylo Pacifické pobřeží ohrožováno tímto morem tak jako letos. Všechny lodě z cizích přístavů, které do Portlandu přijedou, podrobena budou bedlivé prohlídce.

#### Plynové prameny v Iowě.

Blíže Berwick u Des Moines přišlo se při vrtání studně na farmě Henry Davise ve hloubce 82 stfevců na pramen plynu. Studna byla částečně kopaná a dva z dělníků našli se na dně její. Když uslyšeli šumot plynu, dali znamení že chtějí být vytaženi nahoru. Byl jim spuštěn okov, do něhož oba se posadili a vytažení vzhůru s největší možnou rychlostí, však z okovu muselo se jim ven pomoci, jelikož již počínali ztráceti vědomí. Sotva že okov byl odstraněn, vyrazil náhle pramen vody s pískem a plynem do výše dvě stě stfevců a pramen plynu proudí s velikou silou stále ze studně.

#### Lesy hynou.

V okresech Mitchell a Howard v Iowě hynou a schnou lesy napofád. V některých místech jsou stromy usehlé na mnoho akrech. Jelikož bylo letos dost obtojně dešťů, nelze toto hynutí lesů přičítati suchu a musí nepochybně příčinou toho být nějaký hmyz. Bylo sice již pátráno po něm a hledáno, avšak posud nebylo nalezeno, co zhonbu stoto působí.

#### Zabil Omaha.

Z Clayton, N. M., sděluje se, že známý po celém západě Phelan Humphrey zastřelil tam dobytkaře Jas. H. Burgess, kterýž bydlíval druhdy v Omaze. Humphrey udává, že Burgess mu vyhrožoval smrtí a tudíž že jej zastřelil v sebeobraně.

#### Pozemky náleží státu.

Prozatím sekretář vnitra vydal minulý úterek opět důležité rozhodnutí a sice v případě několika sporů o napravenou půdu v jezera Michigan v Chicagu. První případ jest George Streeters a P. T. Johnsona, kteří chtějí vsáti za homestead asi 150 akrů půdy, ležících při ústí řeky Chicago, která dle výměru z roku 1821 ležela v jezere, ale od té doby vyvážením smetl a z jiných příčin zaplnila se tak, že tvoří souš. Johnson domáhal se majetku toho na tom základě, že prý tam bydlil již po šestnáct roků a sice v domku, který si vystavěl původně ve vodě na jeblách, Streeter pak na základě toho, že jeho loďka tam uvázla a že v ní bydlil od r. 1886. Sekretář rozhodl, že pozemky tyto leží v sekcích, kteréž byly v roce 1827 postoupeny státu za účelem zřízení kanálu a že tudíž patří státu a Spoj. Státy nemají žádné právo k nim a proto nemohou nikomu je postoupiti. Mimo toho praví sekretář, že státu Illinois patří všechna půda ležící pod vodami jezera Michigan, tak dalece jak toto v hranicích státu leží a že zavezení jezera kteroukoliv osobou neb společností, kteráž by nebyla majitelem přílehlých pozemků pobřežních, nedává osobám takovým žádného majetnického práva k pozemkům naveněm.

#### Nemohou mu na kůži.

Jak se podobá, bude muset být propuštěn bestrestně dr. Geo. W. Fraker, který před rokem a půl z Topeka, Kans. zmizel, jsa pojištěn na \$50,000, kteréž pojištění odsouzeny byly společností vyplatiti a jež také skutečně před měsícem vyplatily. Sdělili jsme již minule, že Fraker byl dopaden v Minnesotě, však posud nebylo nalezeno žádné svědectví proti němu, že by on sám byl účastníkem na podvodu, na společnostech spácháném. On tvrdí, že při koupání v řece Missouri byl proudem zachvácen a unášen. Na štěstí namanula se mu kláda, kteréž se chytil a která jej odnesla mnoho mil daleko. Když prý po několika dnech dostal se nazpět do Kansas City, psaly o jeho zmizení všechny časopisy a všechny, co z toho psaly, prý nebylo zrovna pochlebným, takže si umínil začít nový život. Dal se oholit a odjel pak do Chicaga, pak do Wisconsinu a Minnesoty. Jestliže mu nebudou moci být dokázáno, že mezi ním a pozůstalými bylo nějaké dohodnutí ohledně pojištění, bude asi těžko jej cavědčiti ze spiknutí, majícího za účel obelstvení společnosti.

#### Zlata pořáde ubývá.

Záloha zlata klesla dnem 3. září pod sto milionů. Na sklonku dne toho obnášela \$99,229,837 a syndikát bankéřů, který odkoupil úpis vlády minulého zimy, musel opět doplniti zálohu poskytnutím dvou milionů ve zlatě.

#### Kde má právo!

V Seattle, Wash., rozhodl soud Gilbert v soudu Spoj. Států, že nynější správci zbankrotilých Northern Pacific dráhy byli neoprávněným způsobem ustanoveni a sice proto, že prý ustanoveni byli soudcem Jenkinsonem v Milwaukee, Wis., kamž společnost Northern Pacific nesáhá a kdež nemá žádný majetek. Podle jeho rozsudku mohou ustanoveni být správcové majetku zbankrotilých dráhy pouze jen soudcem z kraje, v kterémž zbankrotilá dráha leží. Správci zbankrotilých dráhy nadělali již pět milionů dluhů a o platnosti tohoto zadlužení bude teprve soud rozhodovati.

#### Antitoxin.

Zdravotní komise v Chicagu sdělila po městě 50 jednatelství k prodeji antitoxinu. Jednatelové tyto jsou ovšem lékárníci a bude jim dodáván zdravotní komisi čistý a čerstvý antitoxin. Lék tento může ovšem prodávati kterýkoliv jiný lékárník, avšak zdravotní komise vede péči o to, aby lék byl vždy čerstvý a proto vždy účinný. Antitoxin postrádá prý působnosti po třech měsících a proto zdravotní komise povede zápisky, komu kdy z její jednatelů byl antitoxin k prodeji dodán a zvláště dohlížel bude péči věsti o to, aby nikde lék nezastaral. Kdekoliv by byl lék neprodán tři měsíce, vezme jej zdravotní komise naspět a nahradí čerstvým. Od všech lékárníků nedá se očekávati, že by takovou péči o své léky vedli, nýbrž lze míti za to, že by každý lékárník nerad vyhodil věc, kterou musel draho zaplatiti. Zdravotní komise v Chicagu kupuje antitoxin od zdravotní komise v New Yorku a platí \$1.50 za malou lahvičku. — Dle úředních zpráv z Německa bylo tam letos do 30. června léčeno onemocnělých difterii 2028 antitoxinem a z těch pouze 386 zemřelo. Zvláště pozoruhodným jest to, že druhdy dítky pod dva roky stáří, kteréž difterii onemocněly, skoro bez výminky té nemoci podlely, kdežto při používání antitoxinu pouze 47.4 procent dítek takových zemřelo.

#### Velké rajské jablko.

Samuel Marlow v Greensburg, Ind., vypěstoval největší rajské jablko, jaké kdy kdo viděl. Váží 17 liber a 3 uncie, a má 15 palců v průměru a 59 palců v objemu. Snědli-li Adam a Evou takové jablko, pámbíčkoví v ráji, není divu, že se tento tak dohnával na své děti mlsné.

#### Mladý sebevrah.

V Chicagu spáchal samovraždu 14letý hoch Albert McDonald v neděli dne 1. září. Před rokem zemřel mu otec a hoch trápil v posledních dobách velice, že nemohl na lézi zaměstnání, aby mohl uživiti svou matku a deatiletou sestru. Při obědě byl zamklým a když se jej matka ptala co mu jest, neodpověděl, nýbrž dal se do pláče a odešel od stolu. Po chvíli alyšela matka střelnou ránu, a shledala, že se zastřelil z pistole.

#### Věž se sřítla.

Ve Springfield, Ill., sřítla se ve středu věž na západní polovici velké výstavní budovy průmyslové, která se právě pro státní výstavu dohotovovala. Dva dělníci, olovníci Charles Holson a James Parker, oba z Lincoln, Neb., pohřbeni byli pod tihou několika tun cihel a malty a byli ovšem na místě usmrceni. Mimo nich 5 jiných dělníků bylo těžce zraněno, tak že někteří z nich to smrti zaplatí. Má se za to, že nešťastí stalo se následkem toho, že se stavbou bylo spěcháno, stavělo se velmi rychle a malta byla syrová, k tomu dostavil se v úterý v noci liják, který maltu ještě rozmočil, takže zdě povolily.

#### O mrsání zločinců.

Zajímavé jest pozorování strážce vězení v Newcastle, Del., kdež se provozuje dosud mrsání odsouzených. Strážce ten praví, že většina zmrakaných osob, pokud měl příležitost sám poznati, byla průměrně mladých lidí a mnoho z těch po přestání trestu ztratili cit a stud a oddali se na dráhu zločinů, takže za nedlouho byli trestáni zase na pranýři mrsáním. Strážce odsuzuje trest tento co surový, nelidský a škodlivý, neboť nepolepší nikoho, ale spíše jej zatvrdí a zkaší mravně.

## The "Banner of Light"

Redaktor s. jeho časopisu vyléčen Paineovým Celery Compound.



The Banner of Light jest, jak každý ví, jedna z nejlepších vědeckých publikací v zemi této vydávaných.

Ve svém 77. ročníku rozepisuje se neobyčejně bystře, rozkládá nejen otázky moderního spiritualismu, nýbrž používá svého vlivu bez bázně v předmětech obecně důležitosti se týkajících a z pole působnosti listu toho odbočujících.

Pan John W. Day, jenž jest redaktorem a spolunajatelem onoho listu, píše v "The Banner of Light" otevřený list vyráběli Paineova Celery Compound, jak následuje:

"Jsem Vám povinnován dluh vděčnosti za to, že jste uvedl do oběhu takový konejšivý lék, jako jest Paine-ův Celery Compound. Prvně upoutal mou pozornost vypravováním přítele, jemuž lék značně pomohl, jako učinil později i mně.

"Měl jsem často příležitost odporučiti Paine-ův Celery Compound jiným a neznám ani jediného případu, v němž byv správně užíván, byl by se minul s výsledkem. S úctou Vás

John W. Day."

Podobiznu pana Day-e shledáte hořejí. Jest členem Zednářů, Odd Fellows, Grand Army a jiných bratrských organizací a jest vsoce vážen svými spolubratry i jinými v společenském běhu života.

Vděčnost jeho za dobro tímto slavným lékem mně způsobené není nic zvláštního. Tisíce jiných, již uzdraveni byli Paine-ovým Celery Compound, zaslali své nežádané doporučení majitelům tohoto léku, neb přímo na lékařské žurnály a časopisy, vypravující k vůli výhodám pro jiné o výsledcích, jež následovaly po užívání tohoto léku, jenž zásobuje novou potravou umdlené nervy a mozek, obohacuje krev, kteráž činí slabé silnými a jest vždy jistým prostředkem, jež lékaři churavým předpisují a jež doporučován jest všemi, již pozili jej v případech nervové umdlenosti, neuralgie, revmatismu, nezávivnosti a mnoha těch jiných chorob, vznikajících z rozrušených a vysilených nervů a nečistě krve.

#### Parní mlátičí stroje v Minnesotě.

Minulý sněm minnesotský přijal zákon, kterýž ustanovuje, že když jede parní stroj od mlátičky cestou, musí zastaviti na sto stfevců od koně neb jiného potahu, který by potkáti měl. Dále v případě, že by porouchal se most, přes který by mlátička parní vedena byla, jest majitel mlátičky povinen placiti polovici výlohy na správkou.

#### Schodek v pokladně.

Pokladna spolková vykazuje za měsíc srpen o \$3,839,103 větší výdání, než příjem, kdežto minulý měsíc obnášel schodek ten \$9,500,000. Příjmy ze cla rostou stále, a dostoupily tento měsíc \$15,639,047; pokladna měla za měsíc všech důchodů \$23,952,695 a vydání 30 milionů dol. Úředníci pokladny očekávají, že za měsíc září příjmy budou ještě vyšší a stačí úplně ku krytí výdání. Ale neočekává se ku

konci úředního roku schodek menší než 20 mil. dol. proti schodku loaskému 43 mil. dol. a předlouskému 70 mil. dol.

#### Dobré brnění.

V minulých dnech zkoušeno bylo brnění, jakým opatřena jest válečná loď Iowa a shledáno, že vzdoruje výstřelům nejlepších 12palcových děl. Zkoušky dopadly v každém ohledu uspokojivě.

#### Pět udušených.

V nádrže plynové v Providence, R. I., udušilo se ve středu pět dělníků. Byli tam posláni, aby opravili zámyčku, kterouž plyn unikal. Odstranivše zámyčku, zacpali plynovod, však zátky vypadla a plyn unikal dnovitě takovou silou, že všichni skoro rázem byli a udušili se. Jelikož neb plynovod uzavřiti, nemohli žádným způsobem byli vytaženi již jen